
VERBALE DEL 22 LUGLIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 22 del mese di Luglio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:08 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Ricorda ai consiglieri che è in attesa dell’elenco delle vie dove ci sono criticità con 

carattere di urgenza, in modo che si possa inviare al più presto all’Amg, come concordato nella seduta di 

ieri. 

Comunica che molti cittadini si sono rivolti a lui per lamentare di avere riscontrato delle difficoltà con 

l’Asp, soprattutto con la sede di via Giorgio Arcoleo, per quanto riguarda dei servizi essenziali ai cittadini. 

Cita ad esempio cambio medico, richiesta di pediatra, rinnovo esenzioni e rinnovo delle striscioline per i 

diabetici.  Poiché si sono recati in sede e hanno trovato i cancelli chiusi, i portieri li hanno informati che i 

servizi si richiedono via mail. Nonostante abbiano fatto tutta la procedura via email, sono passati circa 40-45 

giorni e non hanno ricevuto nessuna risposta. È inaccettabile questo disservizio, pertanto è sua intenzione 

scrivere all’assessorato alla sanità e chiedere chiarimenti in quanto i cittadini hanno diritto ad avere servizi 

efficienti, soprattutto quando si tratta di salute. È un dovere salvaguardare la salute dei nostri cittadini. 

Il consigliere Tusa concorda con quanto detto dal presidente in merito alle problematiche riscontrate dai 

cittadini con l’Asp. Bisogna agevolare al massimo gli utenti, ricorda che tutti i consiglieri hanno aiutato i 

cittadini che non sapevano usare inizialmente il computer, per la prenotazione di un appuntamento per i 

servizi demografici. Pertanto si trova s’accordo alla proposta del presidente di scrivere, a nome di tutto il 

consiglio, una nota all’assessorato alla sanità, per aiutare gli utenti nel richiedere questi servizi. In merito 

alla riunione di ieri con l’Amg, spera che quanto discusso si possa realizzare al più presto. E’ vero, come 

diceva il vicepresidente, che nell’arco degli anni hanno detto sempre le stesse cose, ma lui spera che stavolta 

sia diverso, in quanto hanno preso un impegno pubblicamente in videoconferenza, quindi si augura che si 

possa finalmente avere l’illuminazione pubblica funzionante sul tutto il territorio. Infine ricorda al 

presidente di attenzionare il problema dell’immondizia sul territorio di via Pecoraino, dove sono in corso i 

lavori di manto stradale e pubblica illuminazione. Anche nelle vie limitrofe, come la via Mattei, ci sono 

cumuli di rifiuti, anche speciali, che non sono di facile ritiro, pertanto invita il presidente ad attenzionare la 

problematica, invitando se possibile in una successiva seduta di videoconferenza, anche la commissione che 

si occupa di rifiuti e il settore igiene e sanità, in quanto l’immondizia va tolta soprattutto i rifiuti speciali.  

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Tusa e in merito all’immondizia nel territorio della Zona 

Industriale, ricorda che la Rap non può espletare il servizio fino a quando quelle vie non diventano 

definitivamente comunali, che avverrà come ha detto l’assessore a completamento dei lavori che sono già 

iniziati. In ogni modo sarà sua cura inviare una nota alla Rap, anche se ritiene che il ritiro di molti rifiuti 

speciali non è di competenza di quest’ultima, e condivide quanto detto dal consigliere di fare un incontro sia 

con gli assessori di competenza, che con la commissione che si occupa di questa tematica. In ogni caso sarà 

un bel traguardo, in quanto il consiglio nell’arco degli anni ha da sempre battagliato per dare ai cittadini, ivi 

residenti, servizi funzionanti. Infine spera che finalmente gli incivili possano ravvedersi e non sporcare più 

la nostra città, ma per mantenerla pulita e decorosa in ogni caso, è necessario che ci siano più controlli per 

sanzionare questi cittadini. 

Alle ore 10:19 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il Vicepresidente Savoca ricorda che in merito ai rifiuti in via Mattei, l’anno scorso si era fatto un 

comunicato stampa e a seguito di ciò li hanno tolti. Il problema persiste, in quanto mancano i controlli e gli 

incivili si sentono autorizzati a deturpare la nostra amata città, anche gettando rifiuti speciali a discapito 

della salute pubblica. In ogni caso ritiene che spetti alla Rap togliere i rifiuti, pertanto propone al presidente 

di predisporre una nota in cui si richiede la loro rimozione, in quanto il problema riveste carattere di 

urgenza, dal punto di vista ambientale e di salute pubblica. In merito alla riunione tenutasi ieri, ricorda che 

sia l’Assessore Prestigiacomo che il Presidente Butera, hanno ripetuto quanto detto in una precedente 

riunione e lui stesso ha voluto precisarlo, soprattutto per i cittadini che avrebbero visto la videoconferenza. 

Ritiene che, dovere del consiglio, è chiedere che al più presto venga fatta la linea nuova e ridare la luce alla 



nostra circoscrizione, per permettere ai nostri cittadini di vivere in sicurezza, anche perché la responsabilità 

di queste negligenze non ricadono sull’Amg, ma sull’amministrazione, ovvero il Sindaco e il suo assessore 

di competenza. 

Il consigliere Guaresi ritiene sia doveroso dire pubblicamente che si è stancato di alcuni atteggiamenti 

politicanti che giornalmente fotografano o visionano il suo profilo “Facebook”, che lui utilizza solo per 

comunicare ai cittadini i lavori che vengono eseguiti dalle aziende, dietro sue richieste. Si dispiace di venire 

accusato di avere un canale privilegiato, visto che è un dipendente dell’azienda Amap. È intollerabile che 

facciano tali affermazioni e lo accusino ingiustamente, quando tutto ciò che lui fa è alla luce del sole e 

sempre nel rispetto delle regole e volto principalmente nel fare espletare interventi per i cittadini. In merito 

all’Amap ricorda che vi è un call center, a servizio h24, a cui rivolgersi per segnalare qualsiasi anomalia e 

dove tutte le segnalazioni vengono registrate, viene rilasciato un codice e vengono prese in carico. I tecnici, 

constatata le priorità più urgenti, eseguono tempestivamente gli interventi. Se invece si tratta di qualche 

diramazione, che non rientra negli interventi urgenti, la richiesta verrà presa in carica ed inserita in quelle in 

programmazione. Il Presidente Greco conferma che il servizio funziona molto bene. In merito all’incontro 

di ieri ammette che sono stati chiari e la rabbia dei consiglieri è giusta, in quanto si cerca sempre di dare 

servizi efficienti ai cittadini che rappresentano e quanto da loro affermato è quello che è stato detto nel 

passato. Hanno asserito che ci sono 13 milioni, già stanziati, per fare la gara e iniziare i lavori per il nuovo 

impianto di pubblica illuminazione e spera che questi lavori possano iniziare al più presto e garantire in 

questo modo l’incolumità pubblica. Informa che ieri, tornando a casa ha visto diversi operai dell’Amg che 

stavano lavorando, cercando di riattivare qualche punto luce, ma dalle loro espressioni perplesse, ha potuto 

capire che stavano riscontrando delle difficoltà.  

Il consigliere Cardella in merito alla seduta di ieri, di cui ringrazia gli ospiti per essere intervenuti, tiene a 

precisare che le maestranze dell’Amg si spendono al massimo nell’eseguire gli interventi e sono sempre 

disponibili, ma purtroppo non riescono a portare a termine gli interventi in quanto l’impianto è obsoleto e il 

materiale non è disponibile, in quanto non è più in commercio. La giunta è in dovere di trovare una 

soluzione al più presto per risolvere definitivamente questa criticità. 

Il consigliere Marchese ricorda al presidente di inserire nell’elenco da inviare all’Amg la petizione 

popolare di via Salmeri. 

Alle ore 10:48 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                  Il Segretario                                                                                Il Presidente   

         Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                          Mario Greco 

             Firmato in originale      Firmato in originale 

 

                   


